

擴張帳幕之地



人的信仰根基要能扎深，對主的信心才能穩固，才能成為堅定的樞子，一起來鞏固教會。

文/Day 圖/Dora

真理
專欄

靈修



我聽見有大聲音從寶座出來說：看哪，神的帳幕在人間。祂要與人同住，他們要作祂的子民。神要親自與他們同在，作他們的神（啟二一3）。

這是約翰長老所得到的啟示，神再次重申：祂是人類的神、祂願與眾人同在。

我們知道舊約的帳幕預表了新約的教會，教會是神在恩典時代裡在地上所建立的帳幕；祂要與教會同在，揀選世人做祂的兒女，差遣愛子基督耶穌成為救世主，為教會犧牲、做教會的頭。

主在地上所建造的教會，乃是將來新耶路撒冷的雛形，是神心意之所在，乃是將得救的人帶領到自己的面前，使人們歸向神。而聖經也教導我們，信徒是與主同工的，所有的基督徒應要協力來建立神的帳幕，就是要戮力來建造主的教會，這也是主所託付給教會的責任；所以，所有的基督徒對於主的教會都是有使命的，這使命就是要「擴張神的帳幕」。

基督徒要如何建造主的教會、擴張神的帳幕？

要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限止；要放長你的繩子，堅固你的樞子。因為你要向左向右開展；你的後裔必得多國為業，又使荒涼的城邑有人居住（賽五四2-3）。

基督徒要為神擴張祂的帳幕，不僅僅是指會堂建設或硬體設備的提升，還指著教會人數的增加，同時也指教會屬靈生命的成長。

一. 張大你居所的幔子、不要限止

幔子決定了居所的範圍，一旦限制了幔子的大小，等於就限止了帳幕的擴張、阻礙教會的發展，這是教會所要嚴肅看待的問題。

目前臺灣北區有宣道中心興建大樓的事工，各地也有多所的教會募款要建新會堂，乍看之下，他們似乎在做超乎自己能力的事，其實不然，這些事工極需要其他教區及教會的同靈來幫忙。

多年前筆者在南部求學、工作，就近在十全教會聚會；當時教會準備購地興建現今這個會堂時，就有信徒提出不同的意見；倒不是反對新建，只是認為現況信徒數少，太大的地坪面積及建築容積用不了，反會加重信徒和教會的財務負擔，不利於教會的發展。



感謝主的帶領，也賜給負責建堂人員智慧，懂得要規劃教會往後發展的需要；也給同靈有同心合意的心，能尊重少數人的想法，支持負責人及多數人的意見；在做出決議及規劃之後，全體信徒戮力奉獻，將此聖工按既定的計畫完成，榮耀主名。

如今，十全教會的信徒數早已超出原建堂時的規劃，遂有了分設教會的需求；自2020年1月1日起總會核准成立的迦美教會，正介於十全與鳳山教會之間，新的會堂位於高雄市烏松區應安路（地點靠近澄清湖），可以看出當地的同靈戮力於「擴張神的帳幕」；各地教會也都有陸續分設教會的消息，這就是教會成長實際的表現；反觀有些教會的聖工發展進度，僅止於想法或長期停滯在規劃的階段，這是個堪憂的狀況。

教會絕不要害怕成長，也不要害怕會沒有人可做工，更不要因此畫地自限、限制了帳幕的擴張。神說：你起來，縱橫走遍這

地，因為我必把這地賜給你（創十三17），這是神要亞伯拉罕往東西南北各個方向走去，凡所到之處都要賜給他為業；試問，對於教會的發展，我們是否有亞伯拉罕的信心？是否願意相信神的應許？

雅比斯求告以色列的神說：甚願祢賜福與我，擴張我的境

界，常與我同在，保佑我不遭患難，不受艱苦。神就應允他所求的（代上四10）。

雅比斯向神祈求說：求神賜福給他，並求神擴張他的境界，神就應允他所求的。這告訴我們，建造主的教會、擴張神的帳幕，這件事是可以向神祈求的。

有句話說：「態度決定一個人的高度（視野），高度決定人一生的程度（成就）」，這句話也適用在教會的發展上。求神擴張每個人的心境、眼界，不要因為人的信心不足，阻礙了對神能力的倚靠與想像，而限制了聖工的推動；願主賜給教會信心與決志，讓我們所傳之處，必都有福音的種子播下、萌芽、成長與結果！

二. 要放長你的繩子

繩子是支持力量的延伸，幔子張大，拉幔子的繩子也要跟著放長了，才能夠支持得了。繩子也是幔子跟橛子之間的聯繫（接），一頭繫著幔子、一頭拉著橛子，兩頭都要抓緊，三者形成平衡，任何一者出狀況，整個帳幕就倒塌了。信徒是教會的繩子，一頭繫著教會，另一頭要牢牢地抓住主；而眾人同心合意，便合成一股堅韌無比的耐力繩。

有人攻勝孤身一人，若有二人便能敵擋他；三股合成的繩子不容易折斷（傳四12）。

教會正如眾人合成的多股繩子，這股堅實的力量難以被扯斷；誠如保羅所說的，信徒總要用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心（弗四3）；而這個眾人合而為一的心，正是這條堅固繩索不可或缺的實力。

在服事聖工的過程中，最大的困難就是不能同心。往往因為個人的堅持己見，造成了嫌隙、削弱了整體的執行力，結果讓教會蒙受損失，主的事工受阻、受限，這條繩子非但沒有成為擴張帳幕的支撐力與助力，倒成了教會的絆腳繩，是阻礙主的教會增長和進步的一大障礙。甚至是繩子放愈長，拖累就愈多，那就慘了！

三. 堅固你的橛子

橛子^註是用來固定繩子的，更是支撐幔子（帳篷）的唯一力量。幔子愈張愈大、受力隨著增大，繩子便愈拉愈長，當然橛子所承受的拉力也就愈來愈強；橛子要夠壯、打得夠深，根基才會穩固，才能經得住繩子的拉扯、幔子的壓力。

然而，單憑一支橛子絕無法撐起整張幔子，所擴張的帳幕需要更多的橛子才能分散各方繩索的拉力，拉力平衡了，整體的帳幕就能更加鞏固。帳幕的四處都需要橛子來應對繩子，就像教會中需要有各項恩賜的人，一起聯絡合適、互為肢體，共同為神的聖工努力，為主的教會竭盡心力。

註

橛子：短木樁，木製品；其大小端視於用途，用於多種工程。

基督耶穌是教會唯一的根基，各人的信心因倚靠主耶穌得以堅固。因此各人的信仰根基要能扎深，對主的信心才能穩固，才能成為堅定的樑子，一起來鞏固教會。

主又說：西門！西門！撒但想要得著你們，好篩你們像篩麥子一樣；但我已經為你祈求，叫你不至於失了信心，你回頭以後，要堅固你的弟兄（路二二31-32）。

撒但不僅想要得著跌倒的彼得，牠也想要得到其他的使徒；如今，更是虎視眈眈地想要得著我們每位軟弱的信徒。但不必擔心，只要做醒自守就夠了，因為主耶穌為彼得禱告，祂同樣也會為我們祈求；而我們也要懂得主動關懷軟弱的同靈，不讓有一人被魔鬼篩掉了。

擴張帳幕之地，當然是為了擴張神的帳幕，以便接納更多人居住。

因為你要向左向右開展；你的後裔必得多國為業，又使荒涼的城邑有人居住（賽五四3）。

擴張帳幕之地是為了接納更多人居住，不但不要限制幔子的擴張，當然也不可限制所要居住的人，也就是不能限制傳福音的地方與對象，要往各處開展。聖經教導我們要傳給萬民，但我們卻有意無意地私自替主過濾接受福音的對象。

曾在福音茶會中聽過傳道的見證，提到某位同靈有不知該傳福音給誰的疑問，傳道勉勵她可從最要好的朋友開始；但她說最要好的朋友是位女性空服員，各方面的條件都很好，從沒想過要引導她來信主；傳道回問說，難道身體健康、工作順利、闔家平安的人，就不需要耶穌嗎？只有生活坎坷、走投無路的人才需要嗎？

當然不是！耶穌在世傳道時，也不會過濾聽道的對象，或是拒絕任何人來親近神。

祂願意萬人得救，明白真道（提前二4）。主所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改（彼後三9）。

耶穌願意萬人得救，不願有一人沉淪，祂對於救贖的對象是沒有限制的，是每個人都能得著救恩的。

